                                           ПРОТОКОЛ

тридцать второго заседания Совета  сельского поселения

Месягутовский сельсовет муниципального района Дуванский район   Республики Башкортостан

                                      двадцать шестого созыва

Дата проведения:     21  января 2014 года 

Место проведения: с. Месягутово, ул. И. Усова д.6 

Время проведения: 14 -00

Председательствующий на заседании:  Ражетдинов Ильдар Димович – глава сельского поселения Месягутовский сельсовет муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан, депутат  Совета сельского поселения Месягутовский сельсовет муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан от избирательного округа № 10 двадцать шестого созыва.

Установленное число депутатов – 15.

Избрано депутатов – 15.

Присутствуют  –   14  депутатов

Кворум для проведения заседания имеется.

Открыл заседание  глава сельского поселения  Месягутовский сельсовет муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан И.Д.Ражетдинов.

Уважаемые депутаты Совета сельского поселения  Месягутовский сельсовет муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан!

Уставом сельского поселения Месягутовский сельсовет муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан установлен состав Совета сельского поселения в количестве 15 депутатов. Необходимый кворум для открытия заседания  10 депутатов. В зале присутствуют 14 депутатов. Кворум для проведения заседания имеется. 

Есть предложение тридцать второе заседание Совета сельского поселения  Месягутовский сельсовет муниципального района Дуванский  район Республики Башкортостан двадцать шестого созыва открыть.

Нет других предложений?

Кто за данное предложение, прошу голосовать.

За - 14

Против - 0

Воздержался - 0

Решение принято.
Тридцать второе заседание Совета сельского поселения  Месягутовский сельсовет муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан двадцать шестого созыва объявляется открытым.

Председательствующий.

Уважаемые депутаты!

Для проведения заседания нам необходимо образовать рабочие органы заседания.   Предлагаю избрать секретаря заседания.

Какие будут предложения или замечания? 

(Обсуждение).

Кто за то, чтобы избрать секретаря заседания, прошу голосовать.

За - 14

Против - 0

Воздержался  - 0

Решение принято.

Уважаемые депутаты!

Вношу предложение избрать секретарем заседания Прибылеву Ольгу Федоровну, депутата  по избирательному округу № 13.

(Обсуждение)

Кто за то, чтобы избрать секретарем заседания Прибылеву О. Ф., прошу голосовать.

За - 14

Против - 0

Воздержался - 0

Решение принято.

Секретарь заседания избран.

Прошу секретаря заседания занять свое рабочее место.

Председательствующий.

Уважаемые депутаты!

Предлагается следующий порядок работы заседания:

для информации предоставляется время до 10 минут, для выступлений – до 5 минут, для справок – до 3 минут.

Решения по всем вопросам повестки дня предлагаю принимать открытым голосованием. Если других предложений нет, ставлю на голосование.

Кто за то, чтобы принять предложенный порядок работы заседания, прошу голосовать.

За  - 14
Против - 0

Воздержался  - 0

Решение принято.

Председательствующий.

Уважаемые депутаты!

Проект повестки дня тридцать второго заседания у вас на руках имеется. Есть ли у депутатов вопросы? 

Если нет вопросов, есть ли необходимость огласить повестку дня?

         (обсуждение)

В повестку дня тридцать второго заседания Совета сельского поселения  Месягутовский сельсовет муниципального района Дуванский  район Республики Башкортостан  двадцать шестого созыва  предлагаю включить вопрос:

1) О внесении изменений и дополнений в Устав сельского поселения Месягутовский сельсовет муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан. 

(Внесен  Советом сельского поселения Месягутовский сельсовет Месягутовский сельсовет муниципального района Дуванский  район Республики Башкортостан)
      Будут ли у депутатов дополнения, изменения к повестке дня      заседания?

Есть предложение принять предложенный проект повестки дня тридцать второго заседания Совета  в предложенной редакции. Прошу голосовать.

За  - 14

Против - 0

Воздержался - 0

Решение принято.

Председательствующий.

Уважаемые депутаты!

Приступаем к рассмотрению первого вопроса повестки дня заседания: 

1) «О внесении изменений и дополнений в Устав сельского поселения Месягутовский сельсовет муниципального района Республики Башкортостан».

Слово предоставляется главе сельского поселения Месягутовский сельсовет муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан И.Д.Ражетдинову.

Он сообщил, что в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», проект  решения «О внесении изменений и дополнений в Устав сельского поселения  Месягутовский сельсовет муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан»  (далее – проект Решения) от «17» декабря 2013 г. № 185, был обнародован  18 декабря 2013 года на информационном стенде в здании администрации сельского поселения  Месягутовский  сельсовет муниципального  района Дуванский район Республики Башкортостан..

 Решением Совета сельского поселения  Месягутовский сельсовет муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан от 17 декабря  2013 года № 186  назначены публичные слушания по проекту решения Совета сельского поселения  Месягутовский сельсовет муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан «О внесении изменений и дополнений в Устав сельского поселения Месягутовский сельсовет муниципального района Дуванский  район Республики Башкортостан», утвержденного решением Совета сельского поселения Месягутовский сельсовет муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан от 17 декабря  2013 года №  185, которые были проведены проведены 13 января  2014 года в 14.00 ч. по местному времени, по адресу: Республика Башкортостан, Дуванский район, село Месягутово, улица Игнатия Усова д. 3, в зале заседаний Администрации сельского поселения. 
К проекту решения Совета сельского поселения  Месягутовский  сельсовет муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан «О внесении изменений и дополнений в Устав сельского поселения Месягутовский сельсовет муниципального района Дуванский район  Республики Башкортостан» поступили следующие поправки от депутатов: 

1) часть 1 статьи 3 дополнить пунктом 8.1 следующего содержания:

«8.1) создание условий для реализации мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, сохранение и развитие языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории поселения, социальную и культурную адаптацию мигрантов, профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов;»;

2)статью 29 изложить  в следующей редакции:

«Статья 29. Вступление в силу муниципальных правовых актов

1. Муниципальные правовые акты вступают в силу со дня их подписания.

В муниципальных правовых актах может быть установлен другой порядок вступления их в силу.

2. Муниципальные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, вступают в силу после их официального опубликования (обнародования). 

Нормативные правовые акты Совета о налогах и сборах вступают в силу в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации.

3. Муниципальные правовые акты, подлежащие официальному опубликованию, направляются в официальное печатное средство массовой информации в течение 7 дней после дня их подписания.

В случае невозможности их официального опубликования в официальном печатном средстве массовой информации муниципальные правовые акты подлежат официальному обнародованию в здании Администрации в течение 7 дней после дня их подписания.

Муниципальные правовые акты могут быть доведены до всеобщего сведения по телевидению и радио.

Не подлежат опубликованию (обнародованию) муниципальные правовые акты или их отдельные положения, содержащие сведения, распространение которых ограничено федеральным законом.»

3)часть 2 статьи50 дополнить пунктом 5 следующего содержания:

«5) допущение главой Сельского поселения, иными органами и должностными лицами местного самоуправления муниципального образования и подведомственными организациями массового нарушения государственных гарантий равенства прав и свобод человека и гражданина в зависимости от расы, национальности, языка, отношения к религии и других обстоятельств, ограничения прав и дискриминации по признакам расовой, национальной, языковой или религиозной принадлежности, если это повлекло нарушение межнационального и межконфессионального согласия и способствовало возникновению межнациональных (межэтнических) и межконфессиональных конфликтов.».

2. Настоящее решение вступает в силу со дня официального обнародования, за исключением частей 1, 2 статьи 44 приложения к настоящему решению, вступающих в силу с 1 января 2014 года. 
3. Настоящее решение обнародовать на информационном стенде в здании администрации после его государственной регистрации.

                (Обсуждение)
Есть предложение      проголосовать  за принятие решения.

За - 14

Против  - 0 

Воздержался  - 0

Решение принято.

Председательствующий.

Уважаемые депутаты!

Повестка дня тридцать второго заседания Совета сельского поселения Месягутовский сельсовет муниципального района Дуванский район республики Башкортостан двадцать шестого созыва исчерпана.

Тридцать второе заседание  Совета сельского поселения Месягутовский сельсовет муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан двадцать шестого  созыва объявляю закрытым.

Благодарю вас за активную работу.

До свидания!

Председательствующий на заседании 

глава  сельского поселения

Месягутовский сельсовет    

муниципального района 

Дуванский район 

Республики Башкортостан                                                       И.Д.Ражетдинов
Секретарь заседания

депутат Совета сельского поселения

Месягутовский сельсовет    

муниципального района 

Дуванский район 

Республики Башкортостан 

от избирательного округа № 13                                               О.Ф. Прибылева                         
